



第八届医共体推进健康中国建设峰会授予周口、郸城——

全国县域医共体建设高级实务研修班培训基地



本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚 文/图）12月11日至13日，由中国医院协会医共体分会、河南省卫生健康委员会指导，国家人口与健康科学数据中心地方服务中心、周口市卫生健康委员会主办，郸城县卫生健康委员会、医共体学苑协办的第八届医共体推进健康中国建设峰会暨第二届全国县域中医医共体建设郸城经验交流会在周口成功举行。

本次活动内容包括，举办第八期全国县域医共体建设实务高级研修班，全国县域医共体建设实务专题培训班暨医共体信息化建设实践培训班，及郸城县紧密型县域医共体建设圆桌分享会，举行“全国县域医共体建设高级实务研修班·周口培训基地”授牌仪式、“全国县域医共体建设高级实务研修班·郸城培训基地”授牌仪式（如图），评选出首届全国县域医共体实践最具价值案例。

国家卫生健康委医药卫生科技发展研究中心副主任代涛、国家卫生健康委卫生发展研究中心卫生服务体系研究部副主任黄二丹，全国名老中医专家汤一新、曹子成等20余位领导和30余位医疗健康领域专家、名老中

医、行业翘楚，及来自全国各省市医共体试点县市区的300余名代表汇聚一堂，共同解读健康中国战略，交流医共体建设经验，分享中医药文化魅力，总结“十三五”成绩，展望“十四五”规划，共商健康中国建设之道。

窦荣兴到郸城调研医共体建设工作



本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋 文/图）12月3日，全国政协委员、中原银行党委书记、董事长窦荣兴带领中原银行调研组到郸城县调研医共体建设工作（如图）。副市长秦胜军，郸城县县长李全林，中原银行周口分行行长周朝阳，副县长张凯，县政府党组成员、政府办主任贾培民等参加调研。

窦荣兴一行先后到县中医院、胡集乡卫生院、中原银行胡集普惠金融服务站、胡集乡集村卫生室实地调研，听取了该县医共体建设发展情况介绍，对该县医共体建设所取得的成效给予充分肯定。

窦荣兴表示，中原银行将加大金融服务力度，积极对接，坚持优势互补，合作共赢，为地方经济社会发展提供更多金融支持，为郸城医共体建设再上新台阶增添动力，进一步提高医疗水平和服务质量，真正让人民群众在医共体建设中有更多的获得感和幸福感。

李全林对中原银行助力郸城县经济社会发展所做的工作表示衷心感谢，李全林指出，近年来，中原银行发挥自身优势，积极推进银地合作，在郸城■河生态水系建设、中小企业融资、医共体建设等方面给予了有力支持，实现了互利共赢、共同发展。郸城县围绕组建紧密型医疗卫生服务集团，通过强化疾病诊治、慢性病防控管理、中医药服务，构建了“小病不出村、常见病不出乡、大病不出县”的疾病诊治体系，使老百姓从医改中得到了实惠。

国家县域综合医改调研组到郸城调研



本报讯（记者 徐松 通讯员 肖俊 李剑锋 刘志刚 文/图）12月10日至11日，国家卫生健康委医药卫生科技发展研究中心副主任代涛、中国医学科学院政策研究中心副研究员郑英、朱晓丽等专家一行到郸城县调研县域综合医改推进工作（如图）。省卫生健康委体制改革处处长王耀平、副处长江行义、四级调研员李文峰和董素强，市卫健委副主任李波、体改科科长李峰，郸城县副县长张凯、县卫健委主任付登霄等参加调研。

专家们分成2个小组，采取召开座谈会、现场调研和问卷调查等方式开展工作。代涛一行先后深入郸城县全民健康信息服务中心，第二医疗健康服务集团县中医院“一办五部”“六中心”，石槽镇卫生院和小曹楼卫生所进行实地调研。付登霄及相关医疗机构负责人进行汇报。调研组专家认为，郸城县实施县域综合医改为县乡村各级医疗机构带来了新提升、新变化，为广大人民群众生命安全和身体健康提供了坚实保障。

代涛指出，郸城县是国家紧密型县域医共体建设试点县、河南省县域综合医改工作先进县，工作实实在在，成绩名副其实，得益于党委、政府的高度重视，得益于卫健、医保、人社、财政等部门通力协作，要在现有基础上深化改革，提高水平，切实保障改革政策落地生效，真正让群众在家门口享受到优质医疗服务，增强群众就医获得感，提高群众满意度，打造卫生健康事业高质量

发展的新样板。

张凯表示，郸城县将以此次调研为契机，进一步查漏补缺，积极探索，大胆

实践，以更加坚定的信心，更加有力的举措，扎实推进县域医共体建设，进一步提高医疗保障水平。郸城县医改办、

县级公立医院及县乡两级医疗卫生机构医务人员和部分患者认真接受了问卷调查。

黄二丹一行到郸城指导医共体建设工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋 文/图）12月12日下午，国家卫健委卫生发展研究中心卫生服务体系研究部副主任黄二丹，研究员陈欢欢，省卫健委体制改革处副处长江行义，到第二医疗健康服务集团郸城县中医院指导医共体建设工作，县卫健委党组书记、主任付登霄，集团总医院副院长史昊，仵好金、崔冬陪同。

黄二丹一行深入该集团总医院门诊大厅、县全民健康信息服务中心，集团“一办五部”“六中心”进行实地考察，详细了解集团医共体建设整合县乡村医共

体医疗卫生资源、乡村一体化管理、医疗卫生资源集约配置及全民健康信息化建设、医保管理制度、财政投入等方面的情况和实际进展。并听取了关于集团医共体建设、统计绩效管理、优质资源下沉、成员单位取得成效及信息化建设等多方面的介绍。

黄二丹表示，该集团医共体建设机制化、体制创新，成效显著，今后要继续发挥好典型示范引领作用，切实让群众在家门口享受到优质医疗服务，提高群众就医获得感和满意度。

郸城县医共体信息化应用 获“IDC 数字化转型创新奖”

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚）近日，郸城县卫健委医共体信息化建设项目“以信息化手段打造县域整合型医疗卫生服务体系”荣获第五届2020 IDC中国数字化转型年度盛典“中国医疗行业数字化转型重点技术应用场景创新大奖”。

据悉，IDC 数字化转型大奖，在中国已成功举办5届，旨在表彰各个领域以应用数字技术和颠覆性技术成功将一个或多个业务领域进行数字化转型的组织和个人，展示其数字化转型卓越成就。这是继郸城县卫健委受邀参加2020中国卫生信息技术暨健康医疗大数据应用交流大会，以深化医药卫生体制改革，聚焦数字健康与全民健康信息化建设与发展，作典型代表发言之后，郸城县医共体信息化建设工作收获的又一项殊荣。

郸城县于2018年12月27日全面启动紧密型县域医共体建设，组建4个医疗健康服务集团。2019年，为加快推进紧密型县域医共体建设工作，郸城县人民政府投资3500万元，着力打造全民健康信息化服务中心。4家医疗健康服务集团总医院建设分平台，信息化延伸至基层乡镇卫生院和村卫生室。该平台建成投入使用后，全县实现“一张网、一中心、一卡通”，实现以居民健康档案为主线，以电子病历为核心的公共卫生与医疗服务的一体化改革。郸城县在医共体信息化建设项目中，精准剖析基层医疗服务机构业务场景，搭建了县域内云端互动、上下协同的医共体云平台，创新构建“多级多层”的新型县域分级诊疗服务体系。平台集成公共卫生服务、

药品管理、医疗保障、运营监管等各项功能，优化院内业务流程，让跨院区沟通简单、高效。统一登录、一体化业务应用，支持基层医生开展医疗、公共卫生服务和家庭医生履约服务，支撑了医疗业务场景的全覆盖，奠定了医院精细化管理基石。

目前，郸城县对全民健康信息服务平台进行了高标准升级，县域内4家医疗健康服务集团统一打造远程医疗服务中心。通过全面整合、运营县内医疗资源，优化优质医疗资源的服务路径，实现了4个县级医院、23个乡镇、523个行政村的医共体内数据共享交换。基层医疗服务机构可利用全民健康信息服务中心提供的具有标准化、规范化的产品，方法学和知识库，引入大医院的标准管理流程和运营规范，提高服务能力居民的就诊体验。

在家庭中，居民可以使用基于5G智慧物联网的移动感知设备终端，获取居民各项生理指标数据，上传到全民健康信息服务中心，汇总、记录在个人健康档案内，并利用大数据技术进行分析，为医生对居民健康情况评估，对疾病尤其是慢性病的预防、诊断与治疗提供参考依据。

郸城县全民健康信息服务中心作为连接医院、基层医疗机构与居民之间支撑协同医疗、互动交流以及提供健康管理服务的平台，提供了包括健康管理、慢病管理、院后康复、远程会诊、双向转诊、预约服务、咨询服务等，重构了医疗健康服务体系，促使分级诊疗模式有效落地，有效解决了基层百姓看病难、看病贵问题。

郸城二院党总支举行专题党课

本报讯（记者 徐松 通讯员 李苗）12月8日下午，郸城县第二人民医院举行学习贯彻党的十九届五中全会精神专题党课，院党总支书记梁丽丽领学。

梁丽围绕党的十九届五中全会有关情况、规划《建议》内容解读和十九届五中全会精神解读等三个方面，对全会精神进行了系统阐释和深入解读，帮助大家深刻认识党中央制定“十四五”规

划和2035年远景目标的战略考量和基本框架，以及全会提出的一些重要观点和论述。

梁丽说，全院党员干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在学习贯彻落实党的十九届五中全会精神上率先带头，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，奋力推动医院各项工作再上新台阶。

省专家组到郸城督导检查 贫困地区儿童营养改善项目工作

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）12月9日，儿童营养改善项目省级专家组成员孟冠良、张志良，市妇幼保健院专家郭静等，到郸城县检查指导儿童营养改善项目工作。县卫健委副科级干部王晓琳、妇幼股股长梁霞，县妇幼保健院副院长罗有启陪同检查。

专家组一行听取了王晓琳对该县儿童营养改善项目实施情况及取得的成绩给予充分肯定，指出了当前工作中存在的问题和不足，对今后的工作方向和整改措

施提出了明确要求，为该县更好地落实国家贫困地区儿童营养包项目起到了积极的推动作用。

存、监管和发放情况、宣传、培训、随访、报表记录、档案资料保存等工作进行了督导，入户详细了解儿童的基本情况、喂养情况、家长对营养与健康知识掌握情况等，并进行现场反馈指导。

通过检查，专家组对郸城县儿童营养改善项目实施情况及取得的成绩给予充分肯定，指出了当前工作中存在的问题和不足，对今后的工作方向和整改措

施提出了明确要求，为该县更好地落实国家贫困地区儿童营养包项目起到了积极的推动作用。

市妇幼专家到县人民医院 督导危重新生儿救治中心创建工作

本报讯（记者 徐松）12月12日上午，市妇幼保健院NICU主任周霞到郸城县人民医院对危重新生儿救治中心建设工作进行督导。

周霞通过实地查看、听取汇报、随机提问、查阅资料等方式，对危重新生儿救治中心的绿色通道、工作制度、人员资质、技术水平及创新、医院感染防控、服务管理等方面进行了全面细致的检查，对该院危重新生儿救治中心的综合救治水平和筹建工作给予充分肯定。

该院危重新生儿救治中心主任赵碧波表示，将进一步规范医院危重新生儿救治中心的标准化建设，提高临床救治能力和水平。

据悉，郸城县人民医院创建危重新生儿救治中心以来，全院上下统一思想，攻坚克难，积极筹备。相关科室严格按照建设标准，加强业务培训学习，完善学科建设及人才培养方案，切实提高诊疗水平，力争让新生儿救治中心建设工作再上新台阶。